

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número su cto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

PRIMERA SIGLO II AÑO XLII
EDICION ** NÚMERO 12.934

Subscription: Capital, un mes... 2'50
Fuera, trimestre... 7'50
Portugal... id... 15'00
República Argentina... id... 50'00
Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 2 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 2
Apartado, número 13. Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos.

"Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En todo el territorio del Norte los rojos no disponen de hospitales suficientes para recoger la inmensa cantidad de heridos

NUESTRO HUESPED DE HONOR

ZAMORA TRIBUTA UN GRAN RECIBIMIENTO AL MINISTRO DE S. A. EL JALIFA DE MARRUECOS

La estancia del Visir Sidi Mohamed Ben Ali, en nuestra capital

Zamora abrió ayer sus brazos para recibir llena de emoción a la representación de S. E. el Jalifa que viene a honrar nuestra vieja ciudad.

Sidi Mohamed Ben Ali, fué anoche, lo es hoy, y lo será eternamente en nuestro recuerdo, huésped de Zamora.

Un gesto que tenemos que agradecer a la cortesía del noble árabe que nos ha visitado, es el interés que muestra en conocer nuestra ciudad. Después de su viaje en el que la fatiga puso su nota aguda, el ministro de la Gobernación de Su Excelencia, descendió del automóvil en la Plaza Mayor, y las notas majestuosas del Himno Nacional, salieron de su presencia, al tiempo que de millares de gargantas salían gritos de entusiasta bienvenida.

En otro lugar damos la información de las visitas que el representante de la más alta autoridad de Marruecos, ha realizado y de los actos que han tenido lugar.

En la visita al Hospital de la Encarnación, después de honrar con su presencia la sala destinada a los heridos de África, puso especial interés, dando una prueba de esa cortesía árabe a que antes aludimos, en llegar hasta la sala donde reciben asistencia los soldados de la guarnición de la Península. Y allí, rodeado del personal técnico, de las damas de la Cruz Roja y de numerosos heridos, Sidi Mohamed Ben Ali, usando ese bello sentido metafórico que conocemos a través de las clásicas leyendas, del mágico Oriente, pronunció unas palabras llenas de sentido patriótico que el Jefe de Administración señor Portal, tuvo la deferencia de traducir.

La falta de tiempo ha impedido a nuestro huésped de honor, llegar hasta los otros centros, a los que dijo visitaba en espíritu, haciendo extensiva a ellos, y muy especialmente a las señoritas de la Cruz Roja—piédras preciosas de la corona que España teje—y personal técnico, las palabras que acaba de pronunciar.

Horas inolvidables las que Zamora acaba de vivir, honrándose con tan alta visita y que han estrechado, más si cabe, los lazos que nos unen a nuestros hermanos allende el mar.

Horas inolvidables que han servido para mostrarnos nuevas facetas de la riqueza espiritual de los musulmanes, a cuyo enviado, nuestro huésped de honor, hacemos llegar la expresión emocionada de nuestro pueblo, diciéndole con la misma cortesía que ellos tienen siempre a flor de labios:

Señor: Ahora y siempre vosotros, y todos los vuestros, tened la seguridad de que Zamora os considera como hijos suyos y que como a hermanos nuestros os acogemos, ahora y siempre. Los hijos de esta vieja ciudad de Castilla. Y tened también la seguridad de que el pueblo de Zamora, mañana al agitar en el aire el pañuelo de su despedida más cordial, sentirá una satisfacción muy honda, si ha podido hacer os gratas estas horas que para nosotros, serán inolvidables.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

Noticias del Extranjero

La cuestión social en Norte América

NEW-YORK.—En vista del número, siempre creciente, de conflictos sociales, que se plantean en algunos estados de la Unión, los Gobiernos de Illinois, Nueva Jersey, Connecticut, se han decidido a no admitir en sus territorios la huelga de brazos caídos.

El Gobierno de Minnesota, ha hecho público su propósito de poner bajo la dirección del Estado una fábrica de electricidad, cuyos obreros hablan abandonado el trabajo. En Detroit, se han declarado nuevas huelgas que afectan a muchos miles de obreros.

En Túnez, protestan contra el Frente Popular

MILAN.—La Prensa local publica informaciones detalladas sobre los incidentes que se han registrado en Túnez. De estas informaciones, se deduce claramente que todos los encuentros han sido provocados por los elementos marxistas, que han maltratado en numerosos sitios a los nacionalistas. En los últimos

altercados, han resultado heridas, gravemente, quince personas.

Los periódicos protestan airadamente contra la actitud provocativa de los jefes tunecinos del frente popular.

Se acusa el vuelo de aviones extranjeros sobre territorio noruego

OSLO.—Nuevamente se ha registrado el vuelo de aviones extranjeros sobre el territorio de Noruega. Uno de estos aparatos ha sido observado a la altura de Karmøy y otros sobre Hange, donde se cree que con toda seguridad han tomado fotografías de las minas de hierro que existen cerca de Sanceck.

Los aviones noruegos destinados al servicio de investigación, no estaban en vuelo, en estos momentos.

Llega a Guatemala el nuevo embajador alemán

MEJICO.—El nuevo embajador de Alemania para América Central, señor Reinebeck, ha llegado al sábado último a Guatemala.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio. No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, el comercio cerró sus puertas para dar mayor realce al recibimiento, que la ciudad de Zamora iba a rendir a Sidi Mohamed Ben Ali, ministro de la Gobernación de S. A. Imperial.

A las cinco de la tarde, hora en que tuvo lugar el cierre, las calles de la ciudad se veían muy concurridas de público, ofreciendo un gran aspecto, solo comparable con los días de las grandes solemnidades.

Los balcones, cumpliendo un deseo de las autoridades locales, fueron profusamente engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

A medida que se iba acercando la hora de la entrada en esta ciudad, del ilustre personaje, el entusiasmo de las gentes iba en aumento, alcanzando proporciones enormes en el momento en que tuvo lugar tan fausto suceso para Zamora, que se vió honrada con la visita de tan alta jerarquía marroquí.

Las calles señaladas como itinerario a recorrer por la comitiva ilustre,—Puerta de la Feria, Ronda de Santa Ana, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, Calle de Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor y Ramos Carrión, hasta la Diputación—se hallaban completamente atestadas de público, que formando carrera a ambos lados esperaba la llegada de Sidi Mohamed Ben Ali y séquito, para tributarle el homenaje de cariño y admiración del pueblo zamorano. Las milicias patrióticas se hallaban formadas en diversos lugares de la Plaza Mayor.

También se encontraban frente al Palacio de la Diputación, fuerzas del Regimiento de Toledo con Bandera y música.

La Cruz Roja también formó, como igualmente los milicianos de la Guardia Civil, portando todas banderas nacionales.

Nuestras autoridades se trasladaron al inmediato pueblo de Roales, donde dieron la bienvenida al ministro de la Gobernación de S. A. Imperial.

Pocos minutos después, la caravana de coches en que viajaban las distinguidas personalidades, hacían su entrada triunfal en nuestra capital, siendo aplaudidos por el público.

Los vitores en todo el recorrido, hasta el Palacio provincial, no cesaron en ningún momento.

Se oyeron ensordecedores gritos de ¡Viva España!, ¡Viva Franco!, ¡Viva el Jalifa!, ¡Viva Marruecos! y ¡Viva Zamora!

Al descender del coche en la calle de Ramos Carrión, Sidi Mohamed Ben Ali, la banda de música del Regimiento de Toledo interpretó el Himno Nacional, rindiéndole honores las fuerzas de dicho Regimiento, procediendo el ministro de la Gobernación de Marruecos a revisar las fuerzas en medio de los aplausos de la muchedumbre.

S. E. el representante del Jalifa, seguido de su séquito y autoridades zamoranas, subieron al salón de Actos de la excelentísima Diputación, donde se verificó una recepción, siendo saludado por nume-

rosas representaciones de los organismos oficiales y particulares, así como por infinidad de personas.

El alcalde de la ciudad, don Fausto Martínez Castillejos, pronunció un brillantísimo discurso, dando la bienvenida al ministro de S. A. Imperial y saludándole en nombre del pueblo de Zamora.

Sidi Mohamed Ben Ali, por medio de su intérprete, contestó al señor Martínez Castillejos, dando las gracias por el homenaje que le tributaba la noble e hidalga ciudad de Zamora.

Al final de las intervenciones de los señores Martínez Castillejos y Sidi Mohamed Ben Ali, se dieron vivas a España, a Marruecos y a Franco. Estas manifestaciones fueron contestadas por el numeroso público que se hallaba en el salón de Actos de la Diputación.

Seguidamente, el ilustre huésped de honor de la ciudad, Mohamed Ben Ali y las autoridades zamoranas, se instalaron en los balcones del edificio provincial, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas que se llevó a cabo por el siguiente orden:

Regimiento de Toledo, Falange, Requetés, Renovación Española, Acción Popular, Guardia Civil y Cruz Roja Española.

Finalizado, el desfile, Mohamed Ben Ali, acompañado de las autoridades zamoranas, se trasladó a pie al Hotel Suizo.

Su paso por las calles fue acogido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada a Zamora, repitiéndose los vitores y las muestras de cariño al representante musulmán.

Se reunieron a cenar con el Gran Visir, los señores Gobernadores civil y militar. El alcalde de la ciudad, el presidente de la Excma. Diputación, el presidente y el Fiscal de la Audiencia, el comandante jefe accidental del Regimiento de Toledo, el Delegado de Hacienda y el jefe de la guardia del ilustre huésped.

Durante toda la noche han prestado servicio de guardia en el Hotel, donde se ha alojado el ilustre visitante, fuerzas armadas de Falange y Acción Popular.

VISITA A LOS HOSPITALES

A las diez y cuarto de esta mañana, llegaron al Hotel Suizo, las autoridades locales, que saludaron al ilustre huésped. Pocos minutos después acompañando a éste, se trasladaron en automóvil al Hospital de la Encarnación, en cuya puerta principal le rindieron honores, milicianos, armados de Acción Popular y del Requeté.

La Plaza de Cánovas del Castillo, se encontraba completamente ocupada por numerosísimo público, que al descender del coche el noble moro y sus acompañantes, le tributó una calurosa ovación, dándose vivas a España, a Marruecos, al Jalifa, a Franco y a nuestra ciudad.

En el Hospital provincial, visitó las salas donde se encuentran heridos musulmanes, a los que saludó en nombre de S. A. Imperial el Jalifa, haciendo votos porque el Altísimo, con su poder omnipotente, les

restablezca pronto de las heridas que padecen.

Como S. E. exteriorizase el deseo de visitar una sala en la que se hallan instalados los soldados españoles heridos en campaña, se le satisfizo, y una vez en presencia de ellos valiéndose de su intérprete, les transmitió su ferviente anhelo de que en un plazo breve se repusieran de las lesiones que sufren, añadiendo: "Haber sido herido por una causa tan noble, es un honor para vosotros, soldados españoles".

Al abandonar el benéfico establecimiento provincial, el ministro de la Gobernación de Marruecos, se reprodujeron las manifestaciones de cariño que se hallaba en la Plaza de Cánovas gritos entusiastas de halago, para España y para África.

La comitiva dignísima, se trasladó seguidamente en automóvil al Hospital del Generalísimo Franco, instalado en el nuevo Palacio de Comunicaciones, situado en la calle de Santa Clara.

Fuerzas de Renovación Española y de Falange, armadas y uniformadas, le rindieron los honores de ordenanza.

El público concentrado en gran número en este lugar, le tributó al notable musulmán, otra ovación, elocuentísima de la admiración de Zamora al pueblo africano en su representación más genuina.

En el Hospital de Sangre del Generalísimo, visitó las dependencias en las que se hallan acomodadas fuerzas moras, restableciéndose de las lesiones que les aquejan, siendo objeto Sidi Mohamed Ben Ali, de demostraciones bien patentizadas de los respetos y cariños que los indi-

genas de África guardan hacia su Gran Visir.

Después de haberse dirigido a los médicos y señoritas damas enfermeras, que prestan sus servicios en este establecimiento, lo que hizo en términos elocuentes, resaltando la labor humanitaria que el personal sanitario realiza en momentos como el presente, en que la guerra se manifiesta en su período álgido.

Se dieron vivas a Marruecos, a España, al Jalifa y a nuestro Caudillo.

Al salir del Hospital, nuevamente se exteriorizó el entusiasmo del pueblo zamorano, aplaudiéndole el ilustre huésped de honor, en medio de extensoros gritos encomendados para nuestra nación y para Moreria.

Pocos momentos después, el ministro de la Gobernación de Marruecos, acompañado de las autoridades zamoranas, se encontraban en el hall del Hotel Suizo, donde éstas le acompañaron en franca camaradería hasta la hora de almorzar.

A las dos de la tarde, se celebró en el gran Hotel Suizo, un banquete, en honor de S. E. el Gran Visir, sentándose a la mesa con el notable representante del Jalifa, la Comisión Permanente del Ayuntamiento zamorano, que, como ya dijo ayer nuestro dignísimo alcalde, don Fausto Martínez Castillejo, por Radio-Zamora, Sidi Mohamed Ben Ali, ha sido considerado huésped de honor de esta hidalga ciudad, castellana.

Esta tarde S. E. el Gran Visir, acompañado de las autoridades locales, visitó nuestro grandioso museo catedralicio, elogiando las maravillas artísticas que en él se encierran.

Mañana, a las nueve, continuará su viaje Sidi Mohamed Ben Ali, Visir de S. E. el Jalifa.

Zamora acudirá en masa a tributarle el homenaje de despedida y cariño que nuestros hermanos merecen.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se ha llevado a cabo la ocupación de Portalar Rubio. Se cogieron al enemigo 60 fusiles, 3 lanza-bombas, mil granadas de mano y varios muertos.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedad. Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda causada en Vizcaya por los terribles sacrificios hechos tan estérilmente por los vascos en aquella zona.

No existen hospitales en el territorio rojo del norte para recoger y asistir la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad en todas sus divisiones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

INVIERNO

En los campos abiertos, en las aldeas olvidadas, bajo las estrellas agudas de la helada, los hogares pobres, oscuros, sin lumbre, víctimas de la dureza invernal que separa al hombre del trabajo, víctima quizá, en este año de la guerra civil, del desamparo, en soledad y hambre.

En el barrio de la ciudad entre las nieblas largas del suburbio proletario, hay también casas sin fuego y sin pan, familias ahogadas por ese dogal capitalista y anticristiano del paro forzoso, oprimidas tal vez por las sangrientas consecuencias de odios que en el abandono y la injusticia encontraron justificación.

Queremos, con esa voluntad energética que es la voluntad de Falange, que la hermandad haga tender los brazos abiertos a todo el pueblo español que ningún español asista impasible al hambre de sus hermanos.

¡Por la nueva España que la Falange en sus luchas de hoy y de mañana conseguirá! ¡Por la Justicia! ¡Por la hermandad de todos los españoles!

¡Ayudádnos en la obra de justicia del

Auxilio de Invierno!

De la Diputación

En la sesión que últimamente celebró la Comisión Gestora provincial, se tomaron en consideración, los siguientes acuerdos:

Se admiten en principio las solicitudes de don Blas Cabrero, de Villalba del Vino, y doña Juliana Alonso, de Tagarabuena, solicitando su admisión el primero en el asilo de ancianos de Zamora y la segunda en el de Toro.

Se accede al ingreso en el Hospicio de los niños gemelos, Patrocinio y Leovigilda Martín, de Almeida.

Se desestima la petición de don Angel Regojo, de Fermoselle, interesado en la admisión de su hija América, en el Hospital de la Encarnación de Zamora.

Se acordó conceder un plazo de diez días, para la presentación de los documentos a aquellos a quienes faltan en el expediente de concurso, para pensiones de ancianidad.

Don José Rabanal Ferrero, de Brime de Urz, solicita se le nombre peón caminero. Se desestima su petición por no existir vacante alguna.

Se concede otro plazo de diez días para presentar la documentación en el expediente de concurso de pensiones para estudiantes de Bachillerato, Magisterio y carrera eclesiástica.

Se accede a que la carpintería provincial retoque el altar de la iglesia de Villalube, según lo solicitado por el párroco de este pueblo.

Se anuencia la solicitud de don Fidel Blanco, de Zamora, para verificar una construcción inmediata a la carretera de La Hiniesta.

Se aprobaron también: las cuentas de estancias de dementes en varios manicomios; la cantidad para atenciones del Hospital-Asilo de Toro y del Hospital de Benavente, del mes de febrero; varias facturas; la correspondencia recibida y la certificación número 1, de la reparación del camino vecinal de Santa Cristina a Villaveza de Valverde.

Asimismo se señalaron los días de sesión para el próximo mes que son los siguientes: 11, 22 y 31, a las once de la mañana.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Angela Rodríguez, de 54 años de edad con domicilio en la calle San Esteban número 16 de herida contusa en la región frontal, lado derecho. Se la causó un coche al atropellarla.

Francisco Fadón Fariza, de 23 años de edad, vecino de Barcial del Vino de heridas contusas en la región frontal, en la nariz y en el pómulo izquierdo. Se las produjo al caerse de la bicicleta que montaba.

José Manuel Garrido, de 9 años con domicilio en Fabriciano Cid número 40, de herida cortante en la nariz. Se la produjo al caerse.

Luisa Baladrón de dos años de edad de herida contusa en el parietal. Se la ocasionó al caerse casualmente.

Concepción Castaño García, de 45 años de edad, con domicilio en la Plaza Mayor, número 30 de gran hematoma en el tercio inferior del antebrazo izquierdo, con fractura del radio por ser tercio inferior. Se la causó al caerse.

Ignacio Sánchez Rodríguez, de 15 años de edad, que habita en la calle de las Doncellas, número 16, de heridas contusas en los dedos medio y meñique de la mano derecha. Se las produjo cuando se encontraba trabajando.

Letras de luto

DOÑA MICAELA DIEZ MONTESINOS

El pasado día 27, dejó de existir después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, la virtuosa señora doña Micaela Diez Montesinos que contaba 73 años de edad.

El domingo, después de rezarse la vigilia de difuntos, en la parroquia de San Vicente Mártir, se verificó el traslado de los restos de tan benemérita.

En la comitiva fúnebre figuraban numerosas personas.

En la mañana de ayer, martes, en el templo de San Vicente, de esta ciudad, se celebró la misa de entierro, a la que asistieron infinidad de fieles que elevaron sus preces por el descanso eterno de la finada.

Descanse en paz su alma y reciba el affligido esposo don Manuel Ferrero, los hijos don Arturo, don Gerardo, don Antonio y doña Elvira; los hijos políticos y demás deudos de la fallecida el testimonio sincero de nuestra condolencia más íntima y profunda.

AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Antonio Vicente.
Don Antonio Matilla.
Don Teodoro Aguilar.
Don Robustiano Fernández.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

NUÉVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

Hoy MARTES: Butaca 1 pta.

ESTRENO lleno de emoción e interés

WARNER BROS

La víctima del dragón

Creación de WARREN WILLIAM y MARGARET LINDSAY

El VIERNES: Butaca 0'5

ESTRENO de la comedia sensacional

WARNER BROS

El payaso del circo

Creación de JOE E. BROWN y PATRICIA BELLIS

El DOMINGO: Butaca 1 pta.

ESTRENO de la emoción te super-

joya RADÍO 937, polici. ca de gran acción

SOR ANGELICA

Creación de LINA YEGROS

Mañana MIÉRCOLES: Butaca 0'5

ESTRENO de la bonita comedia

de WARNER BROS

BELLA ADELINA

Creación de I. ENE DUNN

El JUEVES: Butaca 1 pta.

ESTRENO del intenso drama

WARNER BROS

A las doce en punto

Creación de I. HARD BAR ELMES

El DOMINGO: Butaca 1 pta.

ESTRENO de la emoción te super-

joya RADÍO 937, polici. ca de gran acción

Vidas en peligro

Creación de PRESTON POSTER y JANE WYAT

Distinciones por la ocupación de Atalaya, en Robledo de Chavela

El comandante del sexto batallón del Regimiento Toledo, don Anibal Pérez Rasilla citado como distinguido

En la orden general del Ejército del Norte, correspondiente al día 24 de febrero último, figura entre otros el artículo siguiente:

Artículo 2.º Por su brillante comportamiento en las operaciones de los días 15 y 16 del actual, para la ocupación de la posición de La Atalaya, en el sector de Robledo de Chavela, de la División de Avila, se cita como distinguido al comandante del sexto Batallón del Regimiento de Toledo don Anibal Pérez Rasilla; al alférez comandante de la quinta compañía de Acción Popular de Salamanca, don Manuel Martín González; al capitán de Artillería en táctica de la T. S. T., al servicio del Estado Mayor de la columna de Robledo, don Enrique Martín y Martín; al alférez de la segunda compañía del tercer Batallón del Regimiento de San Quintín, don Julián Cuesta Ballesteros; al alférez comandante de la cuarta compañía del cuarto Batallón del Regimiento de La Victoria, don José Méndez López, y al alférez de la misma compañía y batallón, don Antonio Royo Mateos.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Más disposiciones oficiales

Secretaría de Guerra

Orden dispensando de su incorporación a filas, a los individuos afiliados a Falange, Requeté y demás Milicias armadas, siempre que se encuentren en los frentes de combate con anterioridad, por lo menos de un mes, a la fecha de llamamiento militar.

Comisión de Hacienda

Aprobando el pliego de condiciones, para la adquisición de impresos necesarios al servicio de Aduanas y de los impuestos especiales de azúcar, alcohol y achicoria.

Disponiendo que el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones de los derechos de arancel a las mercancías importadas y exportadas durante la primera decena del presente, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes en vez de haberlo en oro, será de 178,56 por 100.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Manuel Gato Refoyo.
Ventura Barroso Fulgencio.
Clara Sobrino Rodríguez.
Natividad Martín Pastor.
Antonio Juanes Alonso.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno, de la austera tierra castellana.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Luis Otero, una muda; Mariano Velasco, dos mudas; Ramona F de Cortidas, una muda; María Luisa Losada, una muda; Beatriz P. de Fraga, dos mudas; Bautista Irastorza, dos mudas; señora de Antonio Labrador, seis mudas; Luisa Cuadrado, una muda y seis pañuelos; Julián Jimenez, 62 50 pesetas; Manuel Sánchez, 25. Eduardo Cotruel; 25; Pilar Gutiérrez de Crespo, 50; Capellán del Requeté 5; José Caivo, 10; Sara F. de Castillos, 50; Joaquín García Gallego, 35; Francisco Sánchez y señora, 40; Fernando Alonso, 50; señora de Oca, 3 camisetas, 4 pares de calcetines; Braulia Sañudo, un par de calcetines y dos pañuelos; Eugenio García, 2 camisetas.

EN LA CUESTA DE ALFONSO XII

Una mujer resulta muerta al ser atropellada por un automóvil

Esta mañana, al intentar atravesar la Cuesta de Alfonso XII, una anciana, llamada María Pérez, de setenta y ocho años de edad, natural de Coreses y vecindada en Zamora, Cuesta de Balborraz, número 50, donde vivía con una sobrina, fué atropellada por el coche de la Requisa, matrícula ZA-737.

Dicho coche en el momento de ocurrir el accidente era conducido por el soldado del Regimiento de Toledo, que presta sus servicios en la Requisa, José María Mateos Vicente, de 27 años de edad.

La desventurada anciana, quedó muerta en el acto, toda vez que el vehículo le pasó por encima del cuerpo.

Avisado el Juzgado de Instrucción, éste se personó urgentemente en el lugar del suceso, y después de practicar las diligencias de rigor, fué ordenado el traslado del cadáver de la anciana María, al depósito del Cementerio de San Atalaya, donde se le verificará mañana la diligencia de autopsia.

VIGIAD TODOS EL ES. PIONA DE ENEMIGOS Y RE. TENER Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Mientras el pueblo se muere de hambre

BARCELONA.—El Gobierno de Valencia ha votado un crédito de cien mil pesetas destinadas a obras en la casa que servirá de residencia al mal llamado presidente de la República.

Es decir, que se consigna esta cantidad para sostener el boato de Azaña, mientras el pobre pueblo se muere de hambre.

Esta noticia ha causado verdadera indignación entre los elementos de la F. A. I. y de la C. N. T., cuyos representantes en el Gobierno se opusieron a la concesión del crédito, costando mucho trabajo a Largo Caballero reducir la actitud de sus compañeros de gabinete.

Únicamente se logró concederles ante la posibilidad de una crisis tras la que se envolvía la amenaza de aprovechar la ocasión para reorganizar el Gobierno, sin intervención de los representantes anarco-sindicalista.

El general Queino de Llano, Hijo Predilecto de Valladolid

VALLADOLID.—Dentro de breves días, se trasladará a Sevilla, una comisión de fuerzas vivas de Valladolid, para hacer entrega al ilustre general don Gonzalo Queino de Llano, de un artístico pergaminio con el nombramiento de Hijo Predilecto de la provincia, y una placa de plata con un grabado conmemorativo del lugar de su nacimiento.

Se calcula en 50.000 el número de niños sin hogar: 11

BERLIN.—El periódico "Der Elsasser", de Estrasburgo, publica una interesante información acerca de la suerte desgraciada de la infancia en la zona roja española.

Se calcula en 50.000 el número de niños sin hogar. Los niños recogidos por los nacionalistas se han enviado a los conventos y orfanatos que no fueron destruidos.

Dice la información que se encontraron muchos niños helados en la Sierra de Guadarrama, niños abandonados por los comunistas en su precipitada fuga.

Lo que manda el famoso Miaja

VALENCIA.—El desgobierno que rige Largo Caballero, se ha visto en la precisión de destituir al general Pozas, nombrando en sustitución de él al tristemente célebre Miaja, quien tiene mando en un frente de 500 kilómetros alrededor de Madrid.

Para tratar de este asunto, celebró un Consejo de ministros el conglomero que preside Largo, sur-

tiendo en esa reunión abundantes cuestiones por la disparidad de criterio marcada entre varios de los congregados.

Se habló de la unidad de mando, asunto sugerido por uno de los "miñistros"; pero no hubo medio de llegar a un acuerdo.

Después de varias intervenciones, se volvió a hablar de las nuevas atribuciones que se dan a Miaja, quien tiene mando en el frente del Jarama, al sudeste de Madrid, en los sectores de Las Rozas, y de El Escorial, en nordeste, en los frentes de Somosierra al norte y en la región de Guadalajara, al este.

Parece que el único sector que no corre a cargo de Miaja, es el situado al sur del Taño, entre Talavera de la Reina y Toledo.

Además se anuncia la dimisión que ha presentado el ayudante del general Pozas, Alipio Mateo.

También se asegura que Miaja, ha hecho peticiones al desgobierno valenciano que éste no considere "oportuno" acoger satisfactoriamente.

El diputado Lucía, detenido

BARCELONA.—Ha sido detenido el diputado valenciano y ex ministro, don Luis Lucía. Posteriormente han sido detenidas también sus hijas, por desafección al régimen y trasladadas a Valencia.

Lo que cuecen milicianos rojos

Frente de Madrid.—Unos milicianos rojos que han sido últimamente apresados han manifestado que el problema del abastecimiento en la capital de España es gravísimo.

Se carece de todo, lo poco que hay es de muy mala calidad.

Esta escasez ya le empezian a sentir incluso las fuerzas rojas.

¡Icen que los billetes de 2, 5, 10 y 25 pesetas (misiones nuevas) no los quiere nadie y que los milicianos se niegan a seguir prestando servicio si no se les paga en plata o en billetes del Banco de España.

PASTOS, se arriendan los de espiadero y hoja de viña de este término municipal, cuya subasta tendrá lugar el 19 de los corrientes, a las dos de la tarde y en el local del Sindicato agrícola, en el que se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

Corrales (Zamora) 1 de marzo de 1937.—El Presidente, José Fresno Esteban.

La famosa ofensiva roja sobre Oviedo en la que tomaron parte dos brigadas de Vizcaya

¿Una maniobra de Prieto para desembarazarse de las huestes nacionalistas vascas?

BAYONA.—Hace días entró en este puerto un destructor procedente de Bermeo, con ciento noventa y cuatro fugitivos de Bilbao.

Sus manifestaciones acerca de los acontecimientos en la capital de Vizcaya son interesantes.

En primer lugar hablaron de la famosa ofensiva roja sobre Oviedo, en la que tomaron parte dos brigadas de Vizcaya, compuestas por ocho batallones, cuyos elementos eran casi exclusivamente milicianos de las organizaciones nacionalistas vascas, o dicho con más propiedad, separatistas.

El envío de estos combatientes es obra de González Peña, inspirada por Prieto. La ofensiva no obedecía tanto al propósito de conquistar la capital (acontecimiento que hubiese revestido gran importancia para los rojos), como al de llevar a cabo una maniobra política de gran alcance.

Se trata de que los elementos marxistas, hartos de la colaboración de los nacionalistas, y convencidos de que éstos han dado

de sí cuanto podían dar, era necesario anularlos, y al efecto, los sectores de Aguirre y Leizola, han actuado como verdaderos cipayos.

Faltos ahora los separatistas vascos de sus más aguerridas fuerzas (detrozadas en Asturias) será fácil a los amigos de Indalecio Prieto imponerse a aquéllos. Coincidiendo con esta apreciación, se asegura que Prieto está ya en Bilbao a punto de llegar para dar a traste con los nacionalistas vascos y formar un Gobierno enteramente marxista, emprendiendo así una acción a fondo contra Aguirre y sus huestes.

Que esto es así, lo demuestra que entre los pasajeros desembarcados en Bayona figuran muchos religiosos y religiosas, a quienes se ha avisado del peligro, recomendándoles su expatriación.

Entre los separatistas se nota gran desaliento porque sus mejores elementos de lucha han sido diezmados en la fracasada ofensiva sobre Oviedo.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TUDO CONFORT

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. SALAMANCA

AVISO

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas. Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935 de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935 de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad de 40 > de >

Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

Un corresponsal de una agencia inglesa dice que el final de la guerra civil en España se aproxima rápidamente

LETRAS Y NUMEROS

El "mecanismo coadyuvante" en la economía del campo

Los literatos, metidos a funcionarios ajenos a las letras, solemos dar contra lo que la gente cree, muy buen resultado, sobre todo cuando nuestra atención recae sobre ser vivo y doliente que es nuestra patria. Luego que hemos dado buen resultado, como tales patriotas—generalmente dotando a nuestro país de iniciativas y descubriéndole remedios—se conservan nuestras letras con mucho cuidado y se nos olvida como ciudadanos.

Tenemos obligaciones y no tenemos derechos; porque muy rara vez quienes han visto claro el camino de la patria, han sido después, siquiera diputados a Cortes.

Y he aquí que yo, a la puerta de mi madurez, cuando todavía una cana en la sien es una coquetería, quiero entreverar el ejercicio puro de las letras con esta tradición de los literatos españoles, que consiste en descender al diálogo de pan llevar con mis vecinos. Porque, veamos: si yo, por un capricho de la naturaleza, o por un don de Dios, sé poner mis ideas en fila con cierto garbo para hablar a mi vecino de puras abstracciones o de méras literaturas ¿por qué no he de hablarle, con igual elegancia, de su diaria cuita doméstica, como producto que es de la Geografía implacable? ¿Por qué no he de hablarle de su huerto, de su prado, de su mula, de su secano, de su majada, su olivar, su red o su garlopa?

De pronto, señor, entre contarle a mis lectores que el día 22 se cumple el primer centenario del estreno del "Don Alvaro" en el Español y hablarles de abonos para sus tierras, he resuelto este último, con licencia, que espero, de mis devotos.

He leído hace poco una graciosa y hábil teoría de un compatriota que sostiene que no hay más crisis económica en España que la crisis del consumo. El español—se dice—consume poco. El teorizante a que aludo viene a decir que por falta de gusto y de dinero. De dinero—digo yo—tal vez. Y esto tiene un remedio a mi juicio sencillísimo, enunciado—supongo que honradamente—por un político de cuya bue na fe estoy seguro desde hace quince años, cuando los dos éramos unos mozos: "sacarlo de donde lo haya". Si esto no es un desahogo de demagogia blanca—y repito que no lo creo—es la purísima razón.

En cuanto al gusto también es cierto, porque se tropieza demasiado en nuestro país con la consabida sobriedad española. Y esto no tiene remedio tan inmediato como el de la falta de dinero, para los fines de corregir la crisis de consumo. Porque la falta de gusto para las inversiones nace tanto de una falta de conocimiento de las necesidades y del modo como la civilización las llena, cuanto de la falta de mecanismo coadyuvante: es decir, de procedimientos de acceso a los medios rurales, primero de los

conocimientos y, después, de los remedios.

En el caso de los fertilizantes de la tierra. Que la economía de España depende de su agro, no es solamente un lugar común, sino que es una gran verdad. Como es otro lugar común—pero otra verdad—que la riqueza del otro español depende de la difusión y empleo de los fertilizantes.

Su cifra de consumo se halla restringido. ¿Sóloamente por falta de dinero? No. El español abona torpe e insuficientemente sus campos y obtiene un producto menos rico y más caro, por deficiencias del mecanismo coadyuvante. Por falta de dinero no, ya que pueblos en apariencia misérrimos están dispuestos a hacer inversiones de millones de pesetas en la mejora de su habitat y lo han logrado brillantemente en muchas ocasiones en materia de riegos por ejemplo.

Se mejora muy lentamente en el empleo de los fertilizantes comerciales—llamémosles así mejor que químicos—porque no siempre son químicos—por las dificultades y escaseces en los transportes, por la muralla aduanera que se opone al paso de los fertilizantes de origen extranjero y por la falta de educación agrícola de nuestros campesinos, no obstante la heroica labor de unos beneméritos equipos de ingenieros agrónomos que van vendiendo aquella causa no despreciable del recelo con que acogen los aldeanos el empleo "del químico".

Así pues, el raquitismo de nuestro campo está determinado más que por falta de dinero por falta de mecanismo coadyuvante. Digámoslo en romance: por falta de una política.

Nuestros políticos deben imponerse como una meta el perfeccionar la restitución de elementos fertilizantes, en forma económica, al suelo español. Sin esquilmar la alcancía del labriego. España consume unos 12 millones de quintales métricos de fertilizantes comerciales. Es poquísimo, si se tiene en cuenta que más de los dos tercios de nuestra tierra cultivable está constituida por suelos MICOCENICOS u otros menos aptos. De otra parte hay un déficit creciente de abonos orgánicos por la disminución alarmante de la ganadería. De otra está el hecho histórico de la continuidad agotadora del aprovechamiento de la misma superficie que ha determinado lo que pudiéramos llamar "el hambre de abono".

La realización paulatina del plan nacional de Obras Hidráulicas va a determinar rapidísimamente—la está determinando ya—una necesidad enorme de abonos, porque la puesta en riego de grandes extensiones trae como consecuencia la implantación de cultivos, como el del algodón, la caña, el tabaco y los forrajes que requieren un continuo empleo de fertilizantes. La industria española—tan calumniada y sin embargo tan heroica!—ha

conseguido casi anular, en veinte años, la importación de los superfosfatos y está "en tren" de salir al paso de la importación de los abonos potásicos. Pero ahí están los fertilizantes nitrogenados y de

otras clases, que tenemos que importar del extranjero, por insuficiencia de la industria nacional en la producción de los codiciadísimos nitrogenerados.

Victor de la SERNA

"La Ametralladora"

Contra nuestro deseo y contra nuestras previsiones, el número de "LA AMETRALLADORA" del próximo domingo, no se publicará con las 18 páginas que habíamos anunciado. Es posible que nuestros propósitos se logren en el primer número de marzo.

De todas maneras el pensamiento que anima la publicación de "LA AMETRALLADORA" es el mismo y su finalidad, la altamente patriótica que d'ó vida a su primer ejemplar. Es decir mejor y mayor aún porque entonces no había podido encender "todavía la fragua de la gratitud en el pecho de nuestros heroicos soldados que nos escriben cartas llenas de emoción, conmovedoras, de una magnífica sencillez, en las que demuestran su reconocimiento por los ratos de distracción que les procura "LA AMETRALLADORA", en la vida agria de las avanzadas.

Esta gratitud es merecido premio a la iniciativa noble de nuestro glorioso Caudillo y a la generosidad de los buenos españoles, que cada día con mayor entusiasmo, apoyan y favorecen esta buena obra.

"LA AMETRALLADORA" semanario de nuestros valientes, que se reparte gratis en los campos de lucha, no debe faltar en ningún hogar de retaguardia.

¡Comprad "LA AMETRALLADORA"! Anunciad en "LA AMETRALLADORA"! es un elemental deber de todo buen español.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

- Don Lu's Palacio Roig.
Don Basilio Gavin Pedralba.
Don Eusebio Franco Saez.
Don Antonio Latorre Laiglesia.
Don Gabriel Marco.
Don Elías Pérez.
Don Nicolás Estevez.
Cuarta Banderá Falange 68.

Justo Martín, piloto aviador, Demetrio Lopez y Angel de Barrias. Aviación Militar, Getafe, Madr'd.

Cabo: Celestino Pozo Isidro. Soldados: Manuel Casla Esteban, José Delgado Lupiayez, Jesús Gómez Pérez, José Martín Martín, Jesús García, Juan Peregrino Cruz, Juan Serrano Fortes, Julián Alvarez Corral. Batallón Cazadores de Ceuta número 27, grupo C, primera Compañía.

Soldado: Manuel Pastor Santos. Del Regimiento Toledo tercer Batallón, segunda compañía.

Lu's Ruiz, sargento de Artillería, cuarta batería de acompañamiento. Antonio Velasco Pinto, Regimiento Toledo, séptimo batallón, segunda compañía.

Mientras conserves un gramo de ORO estás en deuda sagrada con la Patria. Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

NOTICIAS DE MADRID

Las noticias que se reciben de la desventurada capital, confirman el triste espectáculo que ofrece Madrid, cuya angustia alcanza en estos días el grado más elevado.

El corresponsal de una agencia inglesa dice que ha comprobado personalmente cómo las gentes se mueren de hambre en las calles.

El aspecto de la capital es estremeceador; por todas partes edificios en ruinas, gentes famélicas, tristeza, desolación. La mayor parte del pavimento de las calles está levantado, y en casi todas ellas se han construido parapetos, trincheras y otras obras de fortificación. El número de casas asaltadas y robadas excede a toda ponderación; los muebles abandonados por sus propietarios, que se han visto obligados a huir unos, y asesinados otros, se amontonan por todas partes y sirven para encender lumbre.

La principal preocupación de las autoridades rojas es la evacuación de la capital que ahora todavía puede efectuarse en mejores condiciones que cuando haya de llevarse a la práctica por la fuerza de las circunstancias, temiéndose que al ser tomado Madrid por los nacionales se apoderen de todas las salidas y copen a los milicianos combatientes a quienes quieren seguir utilizando en otros frentes. Esta preocupación es todavía mayor por lo que afecta a las brigadas internacionales que tienen en los frentes de Madrid lo mejor de sus tropas.

Ultimamente han sido evacuadas

en número elevado mujeres madrileñas. También se ha trasladado a Valencia gran cantidad de armamento de todas clases para atender a las necesidades de otros frentes.

A la capital del Turia han llegado varios camiones con armamentos, asegurándose que no serán estas las primeras expediciones que se hacen.

El periódico de París "Le Jour" publica un artículo de su enviado especial en el frente de Madrid, en el que habla de la situación de la capital.

El ejército rojo—dice—resentido por los recientes fracasos, desmoralizado por la infructuosa ofensiva realizada en los últimos días piensa ahora solo en la posibilidad de sacar de Madrid las fuerzas y material bélico que puede utilizarse en otros frentes. La población hivil, puesta a no morir de hambre se manifiesta airadamente. La resistencia de la capital no puede prolongarse más si no quiere correrse el riesgo de un copo total.

Los rojos saben bien—sigue diciendo el periodista—que la caída de Madrid es el último capítulo de la guerra, pues las otras poblaciones en que aún dominan, no tardarían en correr la misma suerte.

Yo creo—termina diciendo el periodista—en el próximo fin de la guerra civil en España. La primavera se ofrece al Generalísimo Franco con un porvenir lleno de promesas inmediatas.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA

Orden disponiendo se pueda en casos excepcionales acceder a las pe-

ticiones de excedencia, renunciando a sustitución de los maestros.

SECRETARIA DE GUERRA

Orden declarando reglamentario en los grupos de fuerzas Regulares indígenas, la cartilla de devengo y vestuario ajustada al formulario que se acompaña.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

AUXILIO DE INVIERNO

Por una España mejor y más justa.

Por el pan y el abrigo de los niños y de los humildes.

Para que en todos los hogares se encienda lumbre y se coma pan.

La Banda de música de la Falange Española de Navarra, dará un concierto en el Nuevo Teatro de Zamora, a las siete de la tarde, el próximo miércoles.

Es un acontecimiento espiritual y artístico.

Asistid a él por hospitalidad a la hermana Navarra y en acto de Justicia y Caridad.

Cuanto a los afiliados de pueblos cercanos hayan de asistir, es urgente que manden reservar sus localidades inmediatamente en el Centro de F. E. de las J. O. N-S. de Zamora.

Acudid a oír la Banda de la Falan-

ge de Navarra al Nuevo Teatro, el miércoles 3 de marzo de 1937.

Petición de mano

Por doña Valeriana García, viuda de las Heras, y para su hijo don Angel de las Heras, maestro nacional de Aguilar de Campos (Palencia) ayer fue pedida la mano de la bella de Aguilar de Campoo (Palencia) lencia) señorita María Luisa González Priva.

Entre los novios se cruzaron los presentes de rigor, concertándose la ceremonia nupcial para fecha breve.

Enviamos por anticipado nuestra felicitación mas cordial a los futuros esposos, felicitación que hacemos extensiva a sus familiares.

Novias Adquirid vuestro amor en EL T.O.S.O.C. Valladolid

Sección de Anuncios Económicos

E. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO

Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: de 11 a 2

OCASION, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.

Darán razón, Bar Seisdedos.

Cara estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ARRIENDO ALMACEN. Se arrienda almacén, carretera Estación número 26, para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación número 26.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquiertta MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

ESPIGADERO, se arrienda el espigadero y hoja de viña del término de Casaseca de las Chanas (Zamora), para el año actual capaz para 1.000 a 1.500 cabezas mediante subasta, que tendrá lugar el día 28 de febrero a las diez de la mañana en dicha localidad.

El presidente, Angel Montalvo.

SE NECESITA. Ama de cría para criar en casa de los padres. Diríjase a esta administración.

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

1.722

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Ud, 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!

Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE

Máquinas de Escribir

Avisos en esta Administración.

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital.

Informes en esta Administración.

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO.

ASOCIACION PATRONAL

Lea Vd. HEARLDO DE ZAMORA

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Maycr, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA

Garganta-Nariz y Oídos

MEDICINA GENERAL

Sta. Clara, 26 • Tel. 1.112

Lea Vd. todos los días

HERALDO DE ZAMORA

APRENDICES ADELANTADOS

Se necesitan en la Imprenta de

de se edita este diario.

Buenas referencias.

ULTIMAS NOTICIAS

"Solidaridad Obrera" califica de traidor a Indalecio Prieto, y "Mundo Obrero" opina que se debe fusilar a Largo

Los vascos se han vuelto locos

BILBAO.—La emisora F. P., transmítala el domingo unos comentarios de los que son los párrafos siguientes: Siete meses llevamos de guerra y en el período de tiempo se ha demostrado que los generales facciosos no pueden con la República. ¿Qué han conseguido en estos siete meses? Nada, absolutamente. Se han limitado a detener la obra regeneradora de la República. Desengañarse, los facciosos no pueden vencer. Los mismos técnicos alemanes e italianos han reconocido ya que Franco ha fracasado, y esto lo sabe ahora Europa entera. Así informa al pueblo la radio y prensa del frente popular. Leyendo estos comentarios habrá que creer que los despojos de la derrota de Málaga los rojos de las Vascongadas han perdido el poco juicio que tenían.

Largo Caballero se queja de los ataques que le dirigen

Después de la destitución de Asensio, como subsecretario del Ministerio de la Guerra, y del nombramiento del socialista Carlos Baraibar, que antes fue joven maurista, y después separatista vasco, el órgano de izquierda republicana "Política" ha comenzado una violenta campaña contra Largo Caballero. Ello prueba una vez más las rencillas que hay entre los componentes del frente popular. El propio presidente del Consejo y ministro de la Guerra, ante los ataques que se le dirigen, se han visto precisados a dirigir dos cartas, una al director del diario "Política" y otra al Comité nacional de izquierda republicana, en las que, entre otras cosas, se aprecia que la destitución de Asensio, ha sido contra la voluntad de Largo Caballero.

Gobierno. Es que "Política" va a iniciar una nueva campaña de tipo perturbador, cual la que me obligó a desprenderme de un colaborador eficaz en la cuestión militar? No estoy decidido a tolerar insidias de tal naturaleza y me creo autorizado al dirigirme a usted con este objeto, etc.

"Valencia 23 de febrero de 1937. Comité nacional de izquierda republicana. Muy señores míos: Recuso el sueldo aparecido en "Política", como una agresión a la decisión adoptada por el Consejo de Ministros, que a propuesta del de la Guerra, en su última reunión designó subsecretario del departamento militar al miembro del partido socialista don Carlos Baraibar. Rechazo los ataques de "Política", al nuevo subsecretario y anuncio que no estoy dispuesto a tolerar que el órgano oficial de un partido integrante del frente popular, inicie una campaña, basada en antiguos resentimientos personales, a los que soy en absoluto ajeno, y que puede crear situaciones desagradables a mis colaboradores.

El último párrafo de esta carta, redactada en el estilo epistolar de Largo Caballero, no se entiende ni aún poniendo en ello la mejor buena voluntad. Dudamos mucho que el Comité de izquierda republicana haya podido interpretar ni aproximadamente, lo que el señor Largo Caballero ha querido decir.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Existe un responsable máximo: el gobierno

Un artículo de "La Batalla"

El diario "La Batalla", después de los últimos reveses militares sufridos por los rojos, dice que la clase obrera debe exigir responsabilidades. La toma de Málaga por las tropas fascistas, ha puesto al descubierto la pésima dirección militar con que cuenta el Gobierno, dirección que está encomendada a ineptos o traidores. Nuestros camaradas milicianos en el frente, no solo han tenido que luchar contra las tropas fascistas, sino que han de estar ojo avizor vigilando a los militares que les dirigen, y así se comprende que en lu-

gar de victorias cosechemos solo derrotas y más derrotas. ¿Qué ha hecho el Gobierno? Pues dar los nombramientos a esos militares traidores o ineptos. La incapacidad de Asensio era manifiesta, y sin embargo el general fué mantenido en su puesto contra el parecer de todo el mundo por Largo Caballero, que hizo de él su hombre de confianza. El artículo de "La Batalla" termina así: "No olvidemos lo expuesto anteriormente: existe un responsable máximo, y éste responsable es el Gobierno".



Comer bien. Digesta mejor.

Esta es la embudo de todo el que padece de estómago: La digestión, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les aterra el ánimo y están siempre tristes y de mal humor. Pero es porque ignoran que con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

SANTA CRUZ FARMACIAS Precio 1.85 Ptas. Indivisible

"Mundo Obrero" opina que se debe fusilar a Largo

TENERIFE.—El diario "Mundo Obrero" ataca duramente al Gobierno de Valencia, al que culpa del rumbo desfavorable que lleva la guerra. Si la guerra se pierde—dice en un

artículo—hay que fusilar inmediatamente a Largo Caballero y a todos sus compinches como responsables directos de la catástrofe que tal hecho supondría.

"Solidaridad" califica de traidor a Indalecio Prieto

MADRID.—Un corresponsal de la Agencia Havas, dice que arceja en forma violenta la campaña que vienen haciendo los elementos anarco-sindicalistas, contra el líder socialista Indalecio Prieto. El periódico "Solidaridad Obrera", en su número correspondiente al sábado, publica un artículo que titula "La ineptitud de Prieto no admite excusa ni defensa" del que son los siguientes párrafos: "Si. Dejémoslos de suspicacias, seamos cautos y quedese en ineptitud. Eso sí; una ineptitud en todo

su esplendor, tan amplia, tan perfecta y tan absolutamente idiota, que en otras circunstancias puede que no, pero en las actuales representa un delito que solo puede castigarse con el máximo castigo. Porque si la ineptitud de un hombre, cuando el perjuicio que causa es insignificante se paga la mayor parte de las veces con la ruina del inepto, la del responsable de la muerte de un pueblo al que se ha engañado, debe ser colocado en línea favorable a los delitos de alta traición".

Discurso de S. E. el Jefe del Estado en la presentación de cartas credenciales del Embajador italiano

Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, contestando a las palabras del excelentísimo señor embajador de Italia, en la presentación de sus cartas credenciales, pronunció el siguiente magnífico discurso: "Señor Embajador: Debo expresaros, señor Embajador, no ya en cumplimiento de obligadas fórmulas protocolarias, sino dando satisfacción a profundos y sinceros sentimientos de amistad, mi gratitud y la de la España auténtica, por los votos que Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía formula por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra Patria.

ritu familiar, acatamiento a los principios de justicia social, confraternidad entre el pueblo y el Ejército y rectitud jerárquica y autoritaria; postulados que han de sostener, no solo nuestra común civilización, sino específica y concretamente la individual prosperidad y grandeza de nuestras naciones. Por eso en esta hora decisiva de la Historia de España, cuando el triunfo es seguro, pero cuando todavía una parte de nuestro territorio está sin rescatar, las efusivas palabras de V. E., interpretando el pensamiento del Duce, son el más poderoso estímulo y el más eficaz apoyo moral que pudiéramos apetecer.

El hecho de que V. E., ostentando la más alta jerarquía de la Representación Diplomática, presente hoy las Cartas que le acreditan como Embajador de la noble Nación italiana, constituye el más público y paladino reconocimiento que ante el mundo puede hacerse, de que la cordialidad, siempre existente entre las dos naciones, en estos momentos en que España padece los sufrimientos de esta gloriosa guerra, se hace más viva, más íntima y se manifiesta en toda su magnitud e importancia.

El pueblo italiano, sin duda en razón de las múltiples afinidades de todo orden que le unen al nuestro, ha comprendido cabalmente el profundo sentido de la tragedia española, y como comprender es amar de ahí esos sentimientos de solidaridad que con emoción he escuchado de labios de V. E.

V. E. aludía, ciertamente, a la circunstancia de iniciarse en la dorada ciudad salmantina la alta misión encomendada a sus personales condiciones de talento y de tacto, y efectivamente en la tradición ilustre de Salamanca, cuna del Derecho Internacional moderno, que regula la convivencia entre los países, y en el espíritu de sus viejas Facultades Universitarias, encuentra la nueva España la savia de su espiritualidad.

El pueblo italiano y su insigne gobernante saben que el esfuerzo que hoy realizamos contra el espíritu disolvente y materialista que aniquila las naciones, es solo cruzada defensora de la libertad de la Patria, sino asimismo la más formidable batalla de los tiempos modernos por las esencias de la civilización cristiana.

El artículo de "La Batalla" termina así: "No olvidemos lo expuesto anteriormente: existe un responsable máximo, y éste responsable es el Gobierno".

Señor Embajador: Podéis decir a vuestro Augusto Soberano, y al esclarecido Jefe de vuestro Gobierno, que el pueblo español que ha creado con la palabra hidalguía un sentido normativo de la vida, no olvida la mano amiga que en momentos de peligro estrechó la suya, ni el corazón que latió a su lado en los duros días de la guerra.

A los asegurados de la Compañía de Seguros "LA URBANA"

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma, dura de las actuales circunstancias, ha quedado establecida en BURGOS, Paseo del Espolón número 58. Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G. Pelayo Alonso para que durante mis ausencias me sustituya en la Dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Konda de Santa Clara, 6, 2.º izquierda.

El Director Particular, Ángel G. Pelayo R.

Un desfile militar en Barcelona

BARCELONA.—El domingo tuvo lugar un acto de propaganda militar. Se trataba de un desfile del llamado ejército del pueblo, con bandera única, en la que se leía esta inscripción: "Primera parada militar del pueblo". Después del desfile, hizo uso de la palabra Companys, que dijo entre otras cosas: Ganaremos, porque queremos, porque lo merecemos y porque somos la vanguardia del progreso. Después rectificó un poco, y dijo: La victoria será nuestra, si vosotros queréis. Le faltó agregar que el resultado dependía principalmente del Generalísimo Franco, que es quien no va a querer.

Estas palabras de Companys, se contradicen abiertamente con otras que ha dirigido a una comisión de intelectuales, que le visitó días atrás. La única manera de homenajearse—les aseguró—será ayudarme, y la única manera de ayudarme es con mando Huesca y Teruel. La decisión de la contienda depende del frente de Aragón. Si logramos un éxito en este frente, la cosa cambiará de aspecto, pero ni Huesca ni Teruel están en manos del Gobierno central. Tengo que confesar que en Cataluña la gente se interesa más por el término de la guerra que por la suerte de Madrid.

Dos barcos rojos detenidos por nuestra flota

GIBRALTAR.—A lo largo de la costa de Gibraltar, los navios nacionales han apresado al barco bolchevista "Marqués de Comillas", que llevaba a bordo 35 toneladas soviéticas, 16 baterías completas, y una cantidad considerable de otro material de guerra.

PARIS.—Noticias recibidas de Pasajes, anuncian que los barcos nacionalistas han apresado al navío rojo "Fernando Gavira" que llevaba un cargamento de 6000 toneladas, destintado a Inglaterra. El barco ha sido conducido al puerto de Pasajes.

Ultima Hora

Una reunión en Madrid

Madrid.—Se ha celebrado en Madrid una reunión. Indalecio Prieto dijo a la salida, que la reunión había sido muy importante, habiendo asistido representantes de todos los partidos del Frente Popular. Añadió que habían tratado del plan de obras a acometer en Madrid.

Ha caído gran cantidad de nieve llegando en algunos montes a alcanzar este elemento, hasta un metro de altura. Ayer se pasaron a nuestras líneas numerosos milicianos y diversas personas de derechas. También se ha pasado un capitán de ingenieros con datos importantes del campo enemigo. En Bilbao escasean grandemente los vveres. Por 50 kilos de castañas se ha llegado a pagar 300 pesetas. En esta villa, se ven con gran profusión carteles en los que se pide la rendición de la ciudad a las tropas de Franco.

Non bramamos rojos

Valencia.—El Gobierno rojo ha nombrado a Hernández Zancajo y a otros dirigentes marxistas, inspectores del Ejército con categoría de coroneles. También ha hecho 16 nombramientos de auxiliares del Ministerio de la Guerra, con categoría de capitanes.

Se ha descubierto el envío de material de guerra

Hamburgo.—Se ha descubierto que de dos puertos holandeses se venía enviando material bélico para los rojos españoles. En esta cuestión están comprometidos varios oficiales de la marina holandesa.

El Gobierno rojo se trasladará a Barcelona

Barcelona.—Parece ser que en un Consejo de Ministros se tomó el acuerdo de que el Gobierno rojo se trasladara a Barcelona en vista de la marcha de la guerra.

¿Crisis parcial en Bélgica?

Bruselas.—Se cree que en breve se encontrará en crisis el Gobierno Belga. Esta se planteará en el momento que regrese de su viaje el Presidente del Consejo Van Zeeland.

Se ha cursado el acuerdo a la Generalidad, en cuyos estatutos no ha sentido bien la noticia.

Lo que dice un corresponsal

Paris.—Un periodista francés, regresado de Madrid ha dicho que la situación de los milicianos rojos es sumamente difícil. No tienen víveres y los que tienen son de pésima calidad. Con motivo de la calidad del rancho los milicianos han fusilado a varios oficiales rusos, franceses y españoles.

El Papa, mejora

Roma.—La salud del Sumo Pontífice ha experimentado una ligera mejoría.

¿Que monos!

Perpignan.—Ha sido detenido un camión cuyos ocupantes decían que iba cargado de patatas. Los gendarmes de la aduana comprobaron que en lugar de patatas lo que conducía eran 10.000 detonadores de granada.

El control de las costas y fronteras españolas

Londres.—Las potencias están realizando con gran celeridad los preparativos para el cumplimiento al pacto sobre el control de las costas y fronteras españolas.

La «encuesta» francesa

Berlin.—Continúan pasando voluntarios por la frontera franco-española. El diplomático de Perpignan ha pedido a las autoridades francesas el envío de 10.000 talonarios de pasaportes.

Una investigación

Londres.—Edén ha declarado que el Gobierno británico gestionará cuales han sido las causas que han producido la sustracción en el Mediterráneo de un barco inglés.

Lo que dice «Ahora»

«Ahora» publica una nota que titula «Orden Público» en la que se dice que en ninguna capital española se han adoptado medidas tan radicales como en Madrid para acabar con la quinta columna. —Esto quiere decir que en Madrid es donde se han cometido más asesinatos.

¿Asistirá Italia a la coronación de Jorge VI?

Roma.—Todavía no ha sido zanjado el incidente anglo italiano, provocado por el Gobierno inglés, al invitar al ex Negus a los actos de la coronación de Jorge VI. Se cree que Italia no asistirá a dichos actos y su actitud la secundarán otras naciones.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

La situación en Bilbao

Frente de Alavá.—Van tres días de absoluta calma.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA